
〇若い世代の行政参加について 
 

＜平成2８年４月＞     

・ワールドカフェ方式による討議   

（参加者）みんなでまちづくり推進会議委員 １２名 

     毎熊アドバイザー、島根大学学生 １４名 

 

（主な意見）  

 【テーマ①：なぜ若者は行政参加しないのか・関心が薄いのか】 

 （行政・政治へのイメージについて） 

・行政は堅いイメージがある。（複雑そう。面倒。情報がコロコロ変わる） 

・行政に対する知識がない。選挙にも参加しづらい。 

・行政＝就職先、投票＝身近にわからない、というイメージがある。 

・意見が反映されない。政治家にいいイメージがない。 

・行政が遠い存在だと感じている。自分の生活とどう関わっているかわからない、身近に

接する機会がない。 

  ・小難しい、法的な言葉が多いイメージがある。 

 （情報発信について） 

  ・行政が具体的にどのようなことをしているかわからない。 

  ・情報が大きなメディアから回ってこない。（情報発信不足） 

  ・市報や議会報など紙ベースの発刊物があるが、紙媒体になじみが薄い。ＳＮＳ等で発信

してほしい。 

・決まりごとに対して、まあいいかと妥協する気持ちがある。 

  ・市報や町内会の案内などを手に取る機会がない。 

  ・行政関連の情報は探さないと見つけられない。 

 （学校教育について） 

  ・小・中・高校と決め事に参加する機会を与えてもらえていないから。 

・小・中・高校の授業（現代社会など）と実際の社会や行政とのつながりや関連性が見え

ない。 

 （その他） 

・地域性が強く、地域外からの意見が受け入れられにくい。 

  ・夫婦共働きが増加しているから。 

  ・そもそも子どもや若い世代が少ない。関心が薄い。 

  ・まちづくや地域づくりについて、若者がやる必要がわからない、年上（40代以上）が

やるべき。「ふるさと」と思えるほどの思い入れがない。 

・時間がない。（学生はアルバイトや遊び、２０～３０代は仕事と子育てに時間をとられ

る。） 

  

 【テーマ②：若い世代に参加してもらうにはどのようにしたらいいか】 

 （参加する機会の創出について） 

  ・若い世代の意見を聞く場を設ける。 



・いろいろな世代の人が集まり、行政や政治などいろいろな話をする場を用意する。 

  ・祭りなど楽しいイベントがともにあり、参加することに楽しみを感じてもらえるように

していく。 

・参加しやすい環境づくりに努める。 

 ・若者と市長や議員が触れ合う・語り合う機会を創る（難しいテーマでなく、平易なテー

マなどで） 

 （学校教育での取組について） 

・学校でワールドカフェのような方式で気楽に行政参加する場を設ける。 

  ・小・中学校の授業で行政や選挙のことを教える。 

・学校教育に新聞を読む時間や行政について学ぶ時間を設け、親しみを持ちやすい環境を

作っていく。 

（その他） 

  ・住民の意見をもっとまともに取り扱ってほしい。 

  ・行政への意見をもっとフィードバックしてほしい。 

  ・若者が「自分が動く」という当事者意識を持つ。 

  ・開放的な風土づくりが必要。 

  ・分かりやすい議会にしていく。 

  ・参加することが義務ならばする。（罰則を設けるなど）     
  

 【会長の総括】 

  学校教育が重要だという意見が多くあった。読書についても読み聞かせばかりでなく、 

自分たちが読んでいくという取組が必要だと考えている。また行政参加への無関心の根底に

中学、高校で主に先生方が作った校則に縛られ、自分たちが何をいっても駄目だというマイ

ナスの経験があると思うので、小学校高学年くらいの段階から、学校を良くしていくにはこ

のようにしていったらどうかという話し合いをする機会を作っていったら、段々年齢が上が

り、自分の世界が広がっていったときに政治や行政にも関心を持ってもらえるようになるの

ではないかと思う。 

  今後の活動の方向性としては、施設などの「もの」を作るのもまちづくりですが、「ひ

と」を育てていく、教育も含めた、ひとづくりという部分で当会議として力になっていけれ

ばいいのではないかと思う。 

 

【参考資料】平成２８年度より実施された18歳以上の選挙投票率（境港市） 

 

 

 

 

 

 

 

 

※（参議院選挙全国平均投票率）18歳：51.28％ 19歳：42.30％ 18・19歳計：46.78％ 

（境港市全体投票率）市長選挙：51.95％ 

＜18歳・19歳投票率＞ （単位：人）

男 女 計 男 女 計 男 女 計

18歳 173 186 359 78 93 171 45.09% 50.00% 47.63%

19歳 192 138 330 84 38 122 43.75% 27.54% 36.97%

合計 365 324 689 162 131 293 44.38% 40.43% 42.53%

18歳 150 173 323 54 61 115 36.00% 35.26% 35.60%

19歳 178 130 308 44 22 66 24.72% 16.92% 21.43%

合計 328 303 631 98 83 181 29.88% 27.39% 28.68%

投票者数 投票率

参議院議員通常選挙
（H28.7.10実施）

境港市長選挙
（H28.7.17実施）

選挙名 年齢
有権者数


